

2.23.2025 小家信息「興旺福音的教會」

田鳳琴牧師

腓立比書 1:1-9

- 1 基督耶穌的僕人保羅和提摩太寫信給凡住腓立比、在基督耶穌裡的眾聖徒，和諸位監督，諸位執事。
- 2 願恩惠、平安從神我們的父並主耶穌基督歸與你們！
- 3 我每逢想念你們，就感謝我的神；
- 4 每逢為你們眾人祈求的時候，常是歡歡喜喜的祈求。
- 5 因為從頭一天直到如今，你們是同心合意的興旺福音。
- 6 我深信那在你們心裡動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子。
- 7 我為你們眾人有这样的意念，原是應當的；因你們常在我心裡，無論我是在捆鎖之中，是辯明證實福音的時候，你們都與我一同得恩。
- 8 我體會基督耶穌的心腸，切切的想念你們眾人；這是神可以給我作見證的。
- 9 我所禱告的，就是要你們的愛心在知識和各樣見識上多而又多，

前言

教會如果不傳福音，就會逐漸屬世，失去了建立教會的初衷，最終將失去神的救恩！今天我們從聖經中記載的腓立比教會，重新審思「將福音廣傳」對教會的意義。

一、異象引導的教會

1. 得著呂底亞一家人

在夜間有異象現與保羅：有一個馬其頓人站著求他說：“請你過到馬其頓來幫助我們！”從那裡來到腓立比，就是馬其頓這一方的頭一個城，也是羅馬的駐防城。我們在這城裡住了幾天。當安息日，我們出城門，到了河邊，知道那裡有一個禱告的地方，我們就坐下對那聚會的婦女講道。有一個賣紫色布疋的婦人，名叫呂底亞，是推雅推喇城的人，素來敬拜神。她聽見了，主就開導她的心，叫她留心聽保羅所講的話。她和她一家既領了洗，便求我們說：“你們若以為我是真信主的，請到我家裡來住。”於是強留我們。(徒16:9,12-15)

保羅受安提阿教會的差派，和巴拿巴，為主四次巡迴佈道，傳播福音。保羅順服異象，走出來到腓立比，得著呂底亞一家人，他們是敬畏神、禱告神、甘心奉獻的一家人。

*教會的建立：

- (1) 首先需要有異象的指引（沒有異象就沒有方向）
- (2) 有聖靈的帶領（是順服神的團隊）
- (3) 有禱告的托住（聖靈做工的應證）

2.又得了獄卒一家

約在半夜，保羅和西拉禱告唱詩讚美神，眾囚犯也側耳而聽。忽然地大震動，甚至監牢的地基都搖動了，監門立刻全開，眾囚犯的鎖鏈也都松開了。禁卒一醒，看見監門全開，以為囚犯已經逃走，就拔刀要自殺。保羅大聲呼叫說：“不要傷害自己！我們都在這裡。”禁卒叫人拿燈來，就跳進去，戰戰兢兢地俯伏在保羅、西拉麵前，又領他們出來，說：“二位先生，我當怎樣行才可以得救？”他們說：

「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」他們就把主的道講給他和他全家的人聽。
(徒16:25-32)

保羅被關在監獄，地大震動時，除保羅和西拉，其他囚犯盡都逃跑。獄卒深受感動，信主得救。因著聖靈同在的真實可靠，保羅在異象中建立教會。神又得了獄卒一家。於是，從呂底亞、獄卒兩家開始，成立了腓立比教會，

「當信主耶穌，你和你一家都必得救。」這是傳福音的真意。「眾聖徒和諸位監督、諸位執事」，代表著腓立比教會，從兩家人開始，逐漸發展得略有規模了。我不以福音為恥；這福音本是神的大能，要救一切相信的，先是猶太人，後是希臘人。(羅1:16) 從腓立比教會的建立看到：教會要有同心異象的引導、要有聖靈充滿的生命、要有恆切代禱的心志。

二、承接使命的教會

1.興旺福音的教會

我每逢想念你們，就感謝我的神；每逢為你們眾人祈求的時候，常是歡歡喜喜地祈求。因為從頭一天直到如今，你們是同心合意地興旺福音。我深信那在你們心裡動了善工的，必成全這工，直到耶穌基督的日子。(腓1:3-6)

興旺福音的教會（使命、托付）是合神心意的。福音會恢復我們與神的關係、填滿人心的絕望；福音可以恢復我們生命的正常、連接永恆的歸屬。肉體或許會捆住肉體，卻捆不住大能的福音：福音到了監獄里，福音也到了君王的家。

2.傳福音的挑戰

A.對外

(1)政治的挑戰；(2)泛神的挑戰；(3)戀世的挑戰

B.對內

(1)內聚力很強（找熟悉人）：應知道自己的使命

(2)同心的問題（內耗紛爭）：沒有把精力投福音

因著私情、私心、私意等私心作祟，會影響整體團隊。聖經曾經記載約押殺死押尼珥，替弟弟亞撒黑之死報了仇，也除去對自己地位的威脅，甚至陷大衛於不義。這是大衛時期經歷的危機。做神的工，千萬不要有私慾。若有私慾作怪，常讓人做出出格的事情；聖靈感動卻仍不改變，有一天，神會讓這私慾顯明出來，讓人羞愧。

一個承接使命、向外傳福音的教會：會把團隊放在前面、把主的旨意放在前面、把福音的異象放在前面。凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。(腓2:3-4)

腓立比教會的愛心

我體會基督耶穌的心腸，切切地想念你們眾人，這是神可以給我作見證的，我所禱告的，就是要你們的愛心，在知識和各樣見識上，多而又多。(腓1:8-9)

*五一夏令營會

莫斯科華人基督教會至今31歲。每年的「五一營會」一直是莫斯科華人基督教會傳福音重要的活動。數千人在五天內聚集一地，藉著小組活動，有很好的凝聚力，講員美好的信息，大地活動、體育活動開心快樂，慕道朋友也深深被吸引，幾天下來心被感動，多人悔改信主！

*海參崴小組及團契

海參崴有許多華人大學生，小組及團契是我們教會的主體力量，有很強的凝聚力，在真理上裝備了他們，愛心上有美好的扶持，生命上建造成熟起來。小組帶給大家溫馨的互動，使慕道朋友感到溫暖。

三、腓立比教會的愛心(三多的教會)

腓立比教會是一個三多的教會：愛心、知識、見識多而又多！

能夠體貼神的心，是牧者的愛；為眾人的靈魂得救而著急，是對人的愛；盼望弟兄姊妹生命成熟，是靈裡的愛；滅亡到永恆，是基督的愛。

結論

今天的教會：不要把讚美之殿變成俱樂部；不要把恩典之路變成寬闊路；不要把福音之恩變成紅豆湯。讓我們立定心志報答主恩多多傳福音，每一年，要有計劃，還要有規劃，因為：沒規劃的人生叫拼圖，有規劃的人生叫藍圖；沒目標的人生叫流浪，有目標的人生叫航行！

問題與討論

1. 請分享：「建立教會」需要「異象、聖靈、禱告」，請分述這三方面的重要性。
2. 請分享：傳福音的內外挑戰？有哪些因素會破壞教會的合一？如何保守合一。
3. 保羅為腓立比教會禱告，期盼在「愛心、知識和見識」多而又多。

如何活出基督信仰的生命？請分享「有知識和見識的愛心」的實例，彼此激勵。